
安徽省能源集团社招真题

一、第一部分 常识判断 （根据题目要求，在四个选项中选出一个最恰当的答案。）
1、某甲被人撞伤，其行使侵权行为之债的请求权，其诉讼时效期间自其知道侵害事实发生之日起是多长时间？（　　）

 A． 1年

 B． 2年

 C． 最长不超过20年

 D． 6个月

『正确答案』
A
『答案解析』
《民法通则》第一百三十六条规定，下列的诉讼时效期间为一年：①身体受到伤害要求赔偿的；②出售质量不合格的商品未
声明的；③延付或者拒付租金的；④寄存财物被丢失或者损毁的。因此A项正确。

2、新中国成立60多年来，我国经济区域结构实现了从低水平不协调到各具优势、协调发展转变，下列说法错误的是（　　）。
 A． 东部沿海地区得到长足发展，成为带动国民经济持续快速增长的核心区和增长极

 B． 中西部及东北地区呈现出强劲的发展势头，主要经济指标增速均接近或快于东部地区

 C． 我国经济发展中结构性矛盾仍然非常突出，农业基础薄弱，工业素质不高，服务业发展滞后

 D． 我国工业布局着力由沿海向内地推进，主要强调“双线建设”，谋求改变生产力布局过度东倾的状况

『正确答案』
D
『答案解析』
A项正确，改革开放后，按照“两个大局”的战略构想，我国充分利用东部优势，实现了东部沿海地区率先发展，东部沿海地区
成为带动国民经济持续快速增长的核心区和增长极。BC两项正确，上世纪90年代以来，党中央、国务院审时度势，相继作出
了西部大开发、振兴东北地区等老工业基地、促进中部地区崛起、鼓励东部地区率先发展等一系列重大决策，有力地促进了
广大内陆地区经济的加快发展，中西部及东北地区呈现出强劲的发展势头，主要经济指标增速均接近或快于东部地区。但我
国经济发展中结构性矛盾仍然非常突出，农业基础薄弱，工业素质不高，服务业发展滞后。D项错误，建国初期到改革开放
前，为改变旧中国遗留下来的工业基础薄弱、沿海与内地布局畸重畸轻的格局，同时鉴于当时特殊的国际国内政治环境的需
要，我国工业布局着力由沿海向内地推进，主要强调“三线建设”，谋求改变生产力布局过度东倾的状况，“双线建设”的说法错
误。

3、以下诗句和所描述的植物对应有误的是（    ）。

 A．暗淡轻黄体性柔，情疏迹远只香留——桂花

 B．千磨万击还坚劲，任尔东西南北风——梅花

 C．菡萏香销翠叶残，西风愁起绿波间——荷花

 D．此心生不背朝日，肯信众草能蘙之——葵花

『正确答案』
B
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『答案解析』

本题考查人文常识。

A项正确，“暗淡轻黄体性柔，情疏迹远只香留”出自北宋李清照的《鹧鸪天·桂花》，意思是此花浅黄而清幽，形貌温顺又娇
羞；性情萧疏远离尘世，它的浓香却久久存留。描写的是桂花。

B项错误，“千磨万击还坚劲，任尔东西南北风”出自清代郑燮的《竹石》，意思是经历无数磨难和打击身骨仍坚劲，任凭你刮
酷暑的东南风，还是严冬的西北风。描写的是竹子，而不是梅花。

C项正确，“菡萏香销翠叶残，西风愁起绿波间”出自南唐李璟的《摊破浣溪沙·菡萏香销翠叶残》，意思是荷花落尽，香气消
散，荷叶凋零，深秋的西风拂动绿水，使人愁绪满怀。描写的是荷花。

D项正确，“此心生不背朝日，肯信众草能蘙之”出自北宋梅尧臣的《和石昌言学士官舍十题·葵花》。从“不背朝日”可知描写的
是葵花。

本题为选非题，故正确答案为B。
4、下列关于汽车安全驾驶的规定和其解释，对应错误的是：

 A．严禁车辆超速——减小惯性，防止急刹车时造成车祸

 B．汽车的司机和乘客必须系安全带——防止惯性造成的危害

 C．严禁车辆超载——减少汽车对路面的破坏、增大摩擦和惯性

 D．同车道行驶的机动车，后车应当与前车保持一定的安全距离——防止急刹车时由于惯性造成车祸

『正确答案』
C
『答案解析』

本题考查科技常识。

A项错误，物体保持静止状态或匀速直线运动状态的性质，称为惯性。惯性是物体的一种固有属性，表现为物体对其运动状
态变化的一种阻抗程度。质量是对物体惯性大小的量度，与超速与否无关。禁止超速的原因是：当车辆超速行驶时，遇到紧
急情况要刹车时，由于汽车本身具有惯性，刹车的瞬间会保持原有的较高的速度，停下来需要时间会较长，时间较长，滑行
的距离也就越长，容易产生交通事故。因此，“严禁车辆超速”是为了减小动能，防止急刹车时停下来的时间变长。

B项正确，当高速行驶中的车辆由于紧急情况需要急刹车时，车由运动突然变成静止，司机与乘客仍会由于惯性而前进，容易
撞到挡风玻璃发生伤害。当司机与乘客系好安全带时，安全带的拉力会有效的保护人体，防止惯性带来的伤害。因此，“汽车
的司机和乘客必须系安全带”是为了防止惯性造成的危害。

C项错误，首先，汽车超载，是指汽车装载的货物质量过大，汽车的总质量过大，汽车对地面的压力F=G=mg。根据P=F/S可
知，在受力面积不变的情况下，车的质量越大，车对地面的压力越大，对地面的压强越大，路面受到的压强过大容易损坏路
面。其次，由于质量是对物体惯性大小的量度。当超载的汽车质量越大时，也意味着惯性越大，急刹车后滑行距离大，容易
产生交通事故。因此，“严禁超载”是为了减少汽车对路面的破坏、减小惯性，而不是增大惯性。

D项正确，由于汽车具有惯性，刹车后，汽车由于惯性要保持原来的运动状态继续前进，为了保证安全，在行车时要与前车
保持一定距离。因此，“同车道行驶的机动车，后车应当与前车保持一定的安全距离”是为了防止急刹车时由于惯性造成车
祸。

综上所述，本题A、C两项都有问题，出题不严谨。但本题是单选题，故粉笔认为选A或C选项均可。

5、我国人大代表选举制度的基本原则不包括：

 A．普遍性原则

 B．平等性原则

 C．秘密投票原则

 D．间接选举原则

『正确答案』
D
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